

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Филатова Дениса Олеговича на тему
«Структура и содержание субъектных детерминант учебно-
профессиональной деятельности обучающихся колледжа», представленной на
соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности
5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых
образовательных сред (психологические науки).

Исследование структуры и содержания субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа представляется важным и интересным с точки зрения более глубокого понимания механизмов системогенеза учебно-профессиональной деятельности, субъекта деятельности, его надежности и др. Актуальность темы исследования не вызывает сомнения и представляет научный интерес не только применительно к учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа, но и в более широком контексте - для понимания сущности и природы базовых понятий современной психологии «субъектность», «детерминация» и «самодетерминация». Результаты, полученные соискателем, безусловно полезны для решения целого ряда практических задач, таких как формирование профессионально важных качеств специалиста на начальных этапах профессионализации обучающихся колледжа для эффективной организации и корректировки результатов учебно-профессиональной деятельности и др., что определяет практическую значимость проведенного исследования.

Рецензируемый автореферат дает достаточно полное представление о структуре и содержании диссертации. Автором проведен детальный анализ методологических и теоретических основ исследования субъектной детерминации и ее структурной организации; профессионального становления обучающихся через формирование и развитие учебно-важных качеств, перехода из позиции объекта педагогических воздействий в активного субъекта научно-познавательной и практически-производственной деятельности; определено понятие «надежность субъекта» как интегрального свойства личности, включающее в себя структурную и функциональную надежность, выделены и описаны компоненты данного феномена; разработана типологизация обучающихся колледжа по параметрам «эффективность» и «стабильность». Подробно описаны процедура и методы исследования, грамотно изложены эмпирические данные. В ходе исследования получены новые результаты, представляющие научную и практическую ценность. Они квалифицированно и достаточно надежно обоснованы с помощью аналитических и статистических методов. В работе четко обозначены объект, предмет, гипотеза, цель и задачи исследования; положения, выносимые на защиту подтверждены результатами исследования; выводы обоснованы и не вызывают сомнения.

Судя по автореферату, диссертация Д. О. Филатова «Структура и содержание субъектных детерминант учебно-профессиональной деятельности обучающихся колледжа» является полноценным исследовательским трудом и соответствует паспорту специальности ВАК – 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки), а также критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г., предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Филатов Денис Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Кандидат психологических наук,
доцент кафедры истории, философии и права
ФГБОУ ВО «Ивановский государственный
энергетический университет
имени В.И. Ленина»

О. А. Аристархова

28.12.2023

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Аристархова Ольга Александровна

Ученая степень: кандидат психологических наук (специальность – 19.00.13 – психология развития, акмеология (психологические науки))

Ученое звание:

Должность и место работы: доцент кафедры истории, философии и права
ФГБОУ ВО «Ивановский государственный энергетический университет
имени В.И. Ленина»

Адрес: 153003, Россия, г. Иваново, ул. Рабфаковская, д. 34

Телефон: 8-915-829-84-65

E-mail: istorik90olj@mail.ru

Сайт организации: <http://ispu.ru/>

Подпись О.А. Аристарховой
чл. секретаря
Совета ЦНЭУ
к.т.н., доцент



заверено

Вплемна
Юлия Владимировна